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Der er pyntet op til ”JUL I GALLERIET” i pakhuset på den Gamle Station i Ørting. Det emmer af atmosfære, og det er altid en dejlig oplevelse at træde indenfor. 

Dorthe Bent har igen i år lavet nyt julepynt i glas. Engle og stjerner i skønne støvede farver. Udvalget af glaspynt er stort og rummer stor variation, fra engle, stjerner, juletræer og nisser i mange størrelser både til at hænge og stå. Der udstilles også unika glas i form af store fade og glasskulpturer.
Dorthes landskabsmalerier er inspireret af naturen på Fanø. Efter at hendes familie (og søster) har overtaget familiesommerhuset på Fanø, bliver mange weekender brugt på øen. Den skønne natur er til stor inspiration og skøn ”pause” for krop og sind.
I flere år har Dorthe arbejdet med støbte skulpturer i glas, hvor hun modellere i ler og støber gips omkring, tager derefter det bløde ler ud og har så formen til at komme knust glas i, glasset smeltes i formen. Der er til udstillingen mange nye glasskulpturer i forskellige farver. I de sidste 6 år har det optaget hende meget at støbe i bronze og det er et fantastisk møde. Et spændende materiale der både har det fine polerede og samtidig det rå look. Dorthe Bent arbejder både med at lave smykker og små menneskefigurer i bronze. Figurerne sidder på en glasklodse. 
Der er meget at se på og blive inspireret af i Galleriet. Køb julegaverne i god tid og find julens værtindegaver eller måske noget til dig selv. Gaverne pakkes fint ind, mens du nyder udstillingen.
18. og 19. nov. Kl. 10-16
Ellers åbent efter aftale ring på 25384501.
KIK FORBI Aarhus julemarked i Ridehuset: Dorthe har stand nr. 8 fra den 24. november til 17. december. Åbent; mandag til fredag 12-18, lørdag og søndag 11-17 Gratis entre. 
Dette nyhedsbrev og den vedhæftet plakat må gerne videresendes, printes og hænges op.

Venlig hilsen Dorthe Bent
Horsensvej 155, Ørting 8300 Odder www.dorthebent.dk – Tlf.:25384501

Send en mail til info@dorthebent.dk hvis du ikke ønsker nyhedsbrev 
